

## ОТЗЫВ

**доктора медицинских наук Пшихачева Ахмедхана Мухамедовича, на автореферат диссертационной работы Козырева Герман Владимировича: «Инновационная хирургия гипоспадии и коррекция осложнений», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология и 14.01.19 – детская хирургия.**

Несмотря на широкие хирургические возможности современных методов лечения гипоспадии, риск осложнений (свищи и стенозы уретры) остается достаточно высоким. Этот факт подтверждает актуальность проблемы и мотивирует урологов усовершенствовать и внедрять новые методы лечения.

Выполнив ретроспективный анализ клинических наблюдений 965 больных с гипоспадией, автором разработан клинический алгоритм планирования и хирургического лечения пациентов со всеми формами гипоспадии. В диссертации изучены причины развития осложнений после уретропластики и предложены методы их профилактики. По результатам анализа хирургического лечения больных с различными формами гипоспадии дана оценка эффективности и безопасности одномоментной и этапной уретропластике, а также определены критерии выбора метода лечения для каждой формы. Автором продемонстрировано, что для определения метода лечения необходимо провести не только оценку расположения меатуса, но и степени искривления полового члена, состояния кожи, а у повторных пациентов – выраженности кожных рубцов.

Впервые в России автором были отражены вопросы хирургического лечения повторных пациентов. Предложены пути решения этой проблемы. Так при дефиците кожи при проксимальных формах автор с успехом применил коррекцию дефицита мошоночными лоскутами. Описана техника операции и проведен анализ результатов.

Особого внимания заслуживают описанные в диссертации дорзальное и латеральное искривление полового члена при гипоспадии. В мировой литературе существуют единичные публикации по этой проблеме. Автор не только детально описал саму аномалию, но и с успехом использовал усовершенствованные методы устранения девиации полового члена.

Также впервые в Российской урологии проанализированы косметические результаты лечения пациентов с гипоспадией. Предложен технические приемы, позволяющие улучшить внешний вид полового члена после операции.

Особое внимание заслуживают 2 патента на изобретения, включенных в диссертацию. Оба патента посвящены лечению пациентов с проксимальными формами гипоспадии: «Способ хирургического лечения гипоспадии» (патент на изобретение № 2738557) и «Способ устранения транспозиции мошонки» (патент на изобретение № 2737999).

Материалы диссертации доложены на многочисленных Российских и зарубежных конференциях, в том числе на конференции Американской ассоциации урологов в 2019 году. Работа выполнена с применением современных методов описательной статистики. Результаты проведенных исследований отражены в 13 публикациях, в том числе в 10 ведущих периодических изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией и 3 в зарубежных урологических журналах.

Таким образом, приведенные в автореферате сведения по диссертационной работе Козырева Германа Владимировича «Инновационная хирургия гипоспадии и коррекция осложнений», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.23 – урология и 14.01.19 – детская хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой представлено решение актуальной научной задачи - улучшение результатов лечения больных с гипоспадией,- имеющей существенное значение для урологии.

Учитывая актуальность выполненных исследований, научную новизну и практическую значимость полученных результатов диссертационная работа соответствует всем требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор – Козырев Герман Владимирович - заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.23 – урология и 14.01.19 – детская хирургия.

Научный сотрудник МНОЦ  
МГУ им. М.В. Ломоносова,  
доктор медицинских наук  
(14.01.23 - урология)

Пшихачев Ахмедхан Мухамедович

Дата 02.10.2021 г.

Подпись д.м.н. Пшихачева Ахмедхана Мухамедовича заверяю:

*Ученый секретарь  
д.м.н.*



*Ахмедхан Мухамедович  
19.10.2021*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

119991, Москва, Ломоносовский пр-т., дом 27, корп. 1

тел. 8 (495) 932-8814

E-mail: info@fbm.msu.ru